

**金融**

主办: 漯河市金融工作局  
中国人民银行漯河市中心支行  
漯河银保监局  
漯河日报社

协办: 漯河市银行业协会  
漯河市保险行业协会

金融行业投诉热线:  
0395-3185256  
13721309150

## 建行漯河分行李红伟 获全国金融五一劳动奖章

日前,中国金融工会印发了《关于表彰全国金融五一劳动奖章和全国金融先锋的决定》,授予建行漯河分行员工李红伟全国金融五一劳动奖章。

近年来,建行漯河分行全力服务实体经济,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,在全面推进新金融实践中争先创优,涌现出一批先进集体和先进个人。舞阳县支行党支部书记、行长李红伟政治过硬、敢于担当、能力突出,自2019年任职以来带领该支行摆脱落后局面,成为系统标杆支行。2022年,该支行一

## 银保监会拟明确 “保险+养老社区业务”准入门槛

近日,银保监会向各保险公司下发《关于规范保险公司销售保险产品对接养老社区服务业务有关事项的通知(征求意见稿)》,对保险公司开展养老社区业务划定门槛和负面清单,首次在净资产、综合偿付充足率、公司治理评估结果等方面对“保险+养老社区业务”提出监管要求。

“候鸟式旅居”“医养融合”……如此潇洒自由的老年生活理想图景,正逐渐以“保险+养老社区业务”的模式照进现实。保险养老社区是由保险机构投资并具有实际控制权,在一定地域范围内建立起来的集居住、养老和护理等多种功能于一体的综合服务社区。保险公司销售保险产品对接养老社区服务业务,则是保险公司销售保险产品,向购买相关产品累计缴纳保费达到一定金额的投保人,提供入住养老社区权益等增值服务的业务。目前,国内对接养老社区的保险产品主要是年金保险和终身寿险。

保险公司布局养老社区具有先天优势。养老社区投资规模大、回报周期长、资金流动性弱,而保险资金的特点是负债久期长、体量大、稳定性强,满足养老产业对资金的需求,有利于支持养老社区获得规模效应和维持长期运营。尽管如此,保险公司要想应对好前期投入大、回收成本慢的问题也绝不轻松。同时,在重资产模式下,保险公司自建养老社区,集投资商、开发商、运营商三个角色于一体,风险的堆积难以避免。因此,如何控制和隔离风险,守住养老社区的安全底线、守护好被保险人的晚年生活,应成为监管层和保险行业聚焦的工作。

银保监会开展“保险+养老社



冒充金融客服诈骗

《新华视点》记者调查发现,近几个月以来,诈骗团伙冒充金融平台客服人员,以帮助消除不良征信为名实施的虚假征信类诈骗案件数量一度出现激增。公安部门提醒,公众接到此类电话须提高警惕。

新华社发

## 农发行漯河市分行交出亮眼成绩单

# 去年累计投放各项贷款26.1亿元

2022年,农发行漯河市分行全面落实国家产业政策和农发行信贷政策,充分发挥政策性银行“当先导、补短板、逆周期”职能作用,有效加大信贷支农资金投入力度,稳住经济大盘。截至2022年12月底,该行累计投放各项贷款26.1亿元,同比多投放0.61亿元,贷款余额较2022年初实际净增13.51亿元,信贷支农再创新高。

全力服务粮食安全和重要农产品稳产保供。该行积极对接粮食主管部门和中储粮漯河公司,全力保障中央和地方粮油储备增储、轮换和调控资金供应,加大对粮食市场化收购的支持力度,提前为7家收购市场主体完成

年度评级授信工作,确保夏粮收购有序进行。全年累计投放粮食收购贷款6.41亿元,支持重要农产品生产、流通、销售,助力提升农业综合生产能力和供给能力。

全力服务重点建设项目,促成农发基金项目落地实施。该行运用政策性金融工具投资我市重点建设项目,已获批漯河市城投集团农发基础设施基金项目两个,投放金额共0.42亿元;漯河经济技术开发区中国(漯河)智能食品装备产业园项目(一期)申请基金金额0.91亿元,已于2022年9月16日前投放到位。同时,该行储备申报两大市级平台公司项目4

个,融资额度6.7亿元,为全市高质量发展赋能助力。

全力服务“两藏”战略,提升现代农业质效。该行全面落实国家“藏粮于技”“藏粮于地”战略,开展种业客户大普查、大走访、大营销活动,发放农业科技流动资金贷款2430万元,推进种业高质量发展,促进“漯”字号种业育、繁、推一体化建设;投放0.56亿元支持农村建设用地复垦;累计投放2.4亿元支持流转土地5587.5亩,维持耕地总量动态平衡,加强土地集约化经营。

全力服务乡村振兴战略和城乡融合发展。该行坚持以服务乡村振兴为

总抓手,充分发挥政策性银行的职能作用,聚焦重点区域,瞄准重点领域,围绕我市“十四五”发展规划和“三个一批”重点项目清单,全面加大与各县(区)政府在水利建设、产教融合、冷链仓储、高标准农田、保障性住房等领域的对接力度,先后获批漯河澧水饮用水取水口上移综合项目资金1.58亿元、三里桥邱李保障性租赁住房项目资金10.1亿元、临颍县现代化健康食品示范园区项目资金7亿元,累计为民生饮水、教育基础设施建设、保障性住房、产业园区建设等领域重点项目投放贷款资金18.92亿元。

张金合 曹鹏飞

## 邮储银行漯河市分行

# 1亿元信贷资金支持春耕备耕

年初以来,邮储银行漯河市分行恪守“服务三农”战略定位,持续加大涉农贷款投放力度,目前已准备1亿元专项信贷资金,全力以赴保障春耕备耕。

该行将贷款投放侧重于春耕所需化肥、农药、种子、农膜、农机具等生产资料;加大农资经营企业和个体户物资储备、购销的信贷投放力度,保证春耕所需农业生产资料及时充足供应;加强对种粮大户、农民专业合作社的支持,助推其向规模化、专业化方向发展。截至2月初,该行本年已实现贷款投放128笔1858万元。

该行通过电话、短信、H5文案、微信朋

友圈、手机银行、云工作室等平台,引导客户线上办理贷款。该行充分利用“极速贷”“线上信用贷款”“产业贷”等贷款产品,远程办公、电话对接、视频指导,帮助农户和涉农商户通过手机银行办理贷款。截至2月初,该行本年投放“极速贷”“线上信用贷款”“产业贷”80户1260万元,助力春耕备耕。

该行还组织全体信贷客户经理携带移动展业设备深入田间地头、农户家中开展送贷下乡活动,让农户足不出户就能获得便捷的金融服务。

赵晓会



## 金融支持乡村振兴

### 工行漯河分行与市供销社开展战略合作

2月14日,工行漯河分行与市供销社举行战略合作签约仪式。

工行漯河分行积极与全市各级供销社开展对接,深入了解供销社现阶段发展状况,探讨业务结合点,就综合农业服务、助力乡村振兴、提升供销社系统现代化建设水平进行充分交流,就深化业务合作达成良好意向,积极开展富有成效的多层次、多渠道、多视野合作。双方以跨行业、多产品融合化的总体合作思路,开展集乡村振兴示范中心服

务体系、农村产权交易体系以及农村三资、农资交易、基础金融服务等为一体的“一揽子合作”,支持乡村振兴,推动农业高质量发展和乡村全面振兴。

此次双方签订战略合作协议后,工行漯河分行将充分发挥网点优势和结算网络的优势,围绕市供销社多元化、多方面的需求,实现优势互补、资源共享、互利共赢,为未来双方在产业发展、平台建设、乡村振兴等多个方面深度合作打下良好基础。

樊彦波 李永军



## 金融观察

# 出不出险车险保费差距会更大

### 自主定价系数浮动范围扩至0.5~1.5

很多车主都知道,如果连续几年不出险,爱车续保时保费就会比较便宜。近日,中国银保监会发布了《关于进一步扩大商业车险自主定价系数浮动范围等有关事项的通知》,商业车险自主定价系数浮动范围扩大为0.5~1.5。这样一来,很少出险和经常出险的车辆,续保时保费差距将会更大。

### 调整后保费最多能减23%

银保监会宣布进一步扩大财产险公司定价自主权,商业车险自主定价系数浮动范围扩大为0.5~1.5。同时,要求各银保监局应根据辖区内车险市场情况,在征求相关方面意见的基础上,稳妥确定辖区内政策执行时间,原则上不得晚于2023年6月1日。各财产保险公司则要严格执行车险各项监管要求,提

升车险承保理赔服务水平,增强车险消费者的获得感。据测算,原先的商业车险自主定价系数浮动范围是0.65~1.35,此次扩大至0.5~1.5,车险保费最多可降价23%、最高可涨价11%。

影响自主定价系数的因素主要有车主的驾驶习惯、驾驶技术以及驾龄等。一般来说,驾驶习惯好、驾驶水平高、出险次数少的车主,在续保时可以得到比较优惠的自主定价系数,以此计算出的保费也就比较优惠,以后也有望获得更加优惠的保费;而那些爱违章、驾驶技术差、经常出险的车主,在续保时就要面临比较高的自主定价系数,也就需要支付较多的保费,以后则还要面临保费上涨。

### 高风险车有望不再投保准

此次车险自主定价系数浮动范围扩

大,不仅能让低风险的车辆保费进一步下降,还有望解决高风险车辆“投保难”的问题。据了解,过去有些车辆,比如商用车、大货车、农用车、摩托车等,因为比较容易出险,就不大受保险公司“待见”,会被以各种理由拒保。保险公司这样做,则是因为对于这些出险次数多的车辆即使保费浮动到上限,也仍然有较大的可能“亏本”。

而经过此次车险自主定价系数浮动范围扩大,对于这些高风险车辆,保险公司可以要求车主支付更多的保费,以此来弥补承保的风险。承保风险小了,保险公司承保高风险车辆的积极性就会调动起来,高风险车辆的车主也拥有了更大的选择余地,不用再为寻找承保公司而四处碰壁。

### 预计不会发生价格战

车险自主定价系数浮动范围扩大,保险公司拿到了更多定价权,会不会由此引发“价格战”呢?

业内普遍预期不会发生“价格大战”。一方面,在车险改革的推进中,对于低风险的车辆,车险保费的优惠力度一直在逐步加大,现在已经没有特别大的下调空间。而且在此前,能达到保险公司标准、拿到最大优惠的车主也并非很多。

另一方面,人们的生活正在逐渐恢复正常,随着出行次数的增多,车辆出险的可能性也会随之增加,保险公司可能会面临赔付成本的提高,因而也不会急着大范围降价。

据《每日商报》

## 金融热评

# 用科技手段筑牢反保险欺诈坚实防线

近年来,随着保险覆盖面扩大、产品日趋丰富、保单海量增长,保险欺诈犯罪也日益增多。据统计,2020年,保险诈骗类涉刑案件已达保险业案件总量的90%。

银保监会此前曾印发相关文件,要求保险行业深刻认识大数据反欺诈的必要性和重要性,积极推动构建大数据反欺诈常态化工作机制。

近年来,保险公司通过建立车险、意外伤害险、航空延误险等各类保险险种的诈骗犯罪大数据模型,推动开展案件线索的智能分析研判,极大地提高了打击保险欺诈犯罪的精准度。以其中

与广大消费者密切相关的车险为例,借助大数据技术整合人、车、修理厂等不同维度的数据,保险公司可以及时识别出案件中的风险因子以及承保信息不符、疑似“碰瓷”车等高风险特征。

在反欺诈领域深入推动科技赋能,保险公司还需要积极探索除大数据外的区块链等技术的应用。中国保险行业协会此前发布的《保险科技“十四五”发展规划》提出,统筹规划区块链技术应用落地路径,挖掘其在各险种承保理赔反欺诈、业务数据流通等场景的应用价值。

用科技手段筑牢反保险行业反欺诈的坚实防线,需要充分释放科技手段的巨

大潜力,也迫切需要推动保险行业加快数据资源共享。

目前,保险行业存在较为严重的数据孤岛现象,本就具有分散化、碎片化特征的风险数据又独立分布在各家保险公司,共享程度低,导致保险合同双方在被保险人风险信息方面存在严重的信息不对称情况,影响了保险机构的风险识别和风险管理能力。以意外险为例,在多家保险公司投保高额意外险后人为制造事故索赔的案例屡见不鲜。因此,只有推动保险行业内实现信息互联互通、形成行业合力,才能更好地发挥大数据等技术的威力,有力打击保险欺

诈犯罪。

保险公司应充分利用行业平台和相关机制,推动风险数据在不同区域、不同机构间有序流动,为科技手段发挥作用奠定坚实基础。用科技手段筑牢反保险行业反欺诈的坚实防线,还需要进一步强化外部协作。

比如,针对以往单一依靠保险行业的保单信息或公安机关的警务数据难以及时准确识别欺诈风险的问题,要持续促进监管、行业与公安部门的相关风险系统信息数据优势互补,推动银行、反保险欺诈工作实现合作增效。

据《金融时报》

## 漯河市政府金融网

### 发挥金融作用 服务实体经济 防范非法集资 稳定金融秩序

- ◆ **信息服务:** 提供全市金融动态(包括通知公告、工作要闻、金融机构动态、企业信用信息、金融人才招聘等内容)。
- ◆ **网上办理:** 企业可以通过漯河市政府金融网上报后企业申请、融资申请,进行网上咨询和投诉举报。后备企业申请或融资申请提交信息

- 后,首先由市政府金融办对信息进行初步审核,审核后根据情况可转交至各相关单位进行处理,处理结果将直接通过网络向申请提交企业进行反馈。
- ◆ **政务公开:** 提供行政许可和便民服务事项信息(包含事项名称、法律依据、受理条件、所需材料、办理流程等内容)。
- ◆ **咨询服务:** 提供法定工作日时间内公众、企业网上咨询和投诉举报服务。
- ◆ **意见收集:** 为不断改进金融工作,我们在网站开设了意见专区,欢迎大家对全市的金融工作提出意见和建议。

- ◆ **登录路径:** 登录“漯河市政府金融网”门户网站(<http://www.lhjr.gov.cn>)即可访问。同时,可扫描二维码,下载安装手机APP客户端或关注微信公众账号。
- ◆ **联系电话:** 5349066
- ◆ **电子邮箱:** [luohejinrong@sina.com](mailto:luohejinrong@sina.com)